
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 341
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 6 februari 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair onderwijs  -  Studierichting Defensie en Veiligheid

In de media (onder andere in een artikel in Het Laatste Nieuws van 30 januari 2020) wordt 
melding gemaakt van het feit dat Defensie opnieuw de intentie heeft om te starten met 
een richting Defensie en Veiligheid in het secundair onderwijs. Defensie is een federale 
bevoegdheid, terwijl Vlaanderen bevoegd is voor Onderwijs.

Het zou gaan om een nieuwe studierichting in de derde graad van het middelbaar 
onderwijs.

1. Over hoeveel Vlaamse scholen zou dit gaan?

2. Gaat het enkel over de scholen die nu al aan tso- en bso-studenten de opleiding 
Integrale Veiligheid aanbieden?

3. Is de koppeling noodzakelijk of kan het eveneens afzonderlijk?

4. Wat is de startdatum?

5. Wat met de eventuele kostprijs/de meerkosten? Draagt Defensie die gedeeltelijk of 
volledig?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 341 van 6 februari 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

1-2.Laat mij eerst stellen dat er voor de opleiding waar de Vlaamse volksvertgenwoordiger 
naar verwijst nog geen aanvraagdossier werd ingediend. Voor de eventuele nieuwe 
opleiding is de geldende Vlaamse regelgeving op het secundair onderwijs van 
toepassing is. Over welke of het aantal onderwijsinstellingen die de eventuele nieuwe 
opleiding kunnen inrichten zijn nog geen beslissingen genomen.
Het is nog onbekend of de Vlaamse Regering zal beslissen of het betreffende nieuwe 
structuuronderdeel een niche-karakter heeft of niet. Zo ja, dan zal via het 
programmatiebeleid van de Vlaamse Regering het aanbod van deze nieuwe opleiding 
restrictief worden benaderd en dat na afstemming met de bevoegde federale 
overheidsdiensten die mee aan de basis liggen van dit dossier. Die benadering houdt 
sowieso in dat elke concrete programmatie door het geïnteresseerde schoolbestuur 
moet worden aangevraagd. 

3. Hierover werd nog niets beslist.

4. Defensie beoogt de start van de nieuwe opleiding op 1 september 2021. Sinds het 
bericht in de media verscheen, vond een eerste verkennend gesprek met de betrokken 
actoren plaats waarin mogelijke pistes besproken werden. De haalbaarheid van de 
vermelde startdatum zal afhangen van de beslissingen omtrent het dossierverloop die 
nog genomen moeten worden.

5. Hierover werd nog niets beslist. Afspraken tussen verschillende overheidsdiensten 
kunnen mogelijks in een convenant worden vastgelegd.


